



Εθνικό και Καποδιστριακό  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

Σχολή Νομικών, Οικονομικών &  
Πολιτικών Επιστημών

### Τμήμα Νομικής

ΤΟΜΕΑΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ  
ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΥ  
ΔΙΚΑΙΟΥ



ΣΧΟΛΗ ΝΟΜΙΚΩΝ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ  
ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

### ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΙΚΗΣ

ΤΟΜΕΑΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΥ  
ΔΙΚΑΙΟΥ

## ΚΟΙΝΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ & ΗΜΕΡΙΔΑ

ΓΡΕΒΕΝΑ, 6-7 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2012

Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών Δημοσίου Δικαίου του Τμήματος Νομικής του  
Πανεπιστημίου Αθηνών

και

το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τομέα Δημοσίου Δικαίου και Πολιτικής  
Επιστήμης του Τμήματος Νομικής Θεσσαλονίκης

οργανώνουν το

### 4<sup>ο</sup> Κοινό Σεμινάριο Συνταγματικού Δικαίου

και,

σε συνεργασία με τον Όμιλο Μάνεση,

Ημερίδα με αντικείμενο

”Διεθνής οικονομική κρίση, Ευρώπη, Ελλάδα. Εικόνες αριθμών, ρυθμίσεων, πολιτικών”.

### ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ

Το Σεμινάριο και η Ημερίδα θα διεξαχθούν στο Ξενοδοχείο Αχίλλειον (τηλ. 24620 85600, e-mail: info@hotelachillinon.gr). Το ξενοδοχείο βρίσκεται κοντά στην Ανατολική είσοδο των Γρεβενών από την Εγνατία οδό (έξοδος Γρεβενά Ανατολικά) σε έναν λόφο δύο περίπου χιλιόμετρα από την πόλη των Γρεβενών και είναι εύκολα προσβάσιμο από την Εγνατία. Σε επόμενο ηλεκτρονικό μήνυμα θα σταλούν και ειδικότερες οδηγίες. Η αποδεκτή από μας προσφορά του ξενοδοχείου είναι 60 € το δίκλινο τη βραδιά με πρωινό. Είναι αυτονόητο ότι η διαμονή στο ξενοδοχείο δεν είναι υποχρεωτική για κανέναν, και κάθε συμμετέχων μπορεί να επιλέξει όποια διαμονή επιθυμεί.

## ΠΡΩΤΗ ΗΜΕΡΑ – ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 6 ΑΠΡΙΛΙΟΥ

Το Σεμινάριο θα περιστραφεί στα θέματα που αποτελούν αντικείμενο διδασκαλίας και έρευνας του μαθήματος Συνταγματικό Δίκαιο στα Μεταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών των δύο Τμημάτων και θα παρουσιασθούν εργασίες φοιτητών.

Η παρουσίαση των εργασιών, είτε παρουσιασθούν από έναν είτε από δύο φοιτητές από κοινού, δεν επιτρέπεται να υπερβαίνει τα 12' λεπτά ανά εργασία.

Τις εργασίες των μεταπτυχιακών φοιτητών του ΠΜΣ του Τμήματος Νομικής Θεσσαλονίκης θα σχολιάσουν μέλη ΔΕΠ του Τμήματος Νομικής Αθηνών, και, αντίστοιχα, τις εργασίες των φοιτητών του ΜΠΣ Αθηνών μέλη ΔΕΠ Θεσσαλονίκης. Ο σχολιασμός κάθε εργασίας δεν θα υπερβαίνει τα 4' λεπτά.

Οι σχολιαστές των εργασιών θα ανακοινωθούν προσεχώς μαζί με τα ακριβή θέματα των εργασιών και τα ονόματα των φοιτητών που θα τις παρουσιάσουν. Προκειμένου να σχολιασθούν, οι εργασίες θα πρέπει να σταλούν ηλεκτρονικά στους σχολιαστές τους, έστω σε όχι τελική μορφή, τουλάχιστον μία εβδομάδα πριν από την παρουσίασή τους. Στη συνέχεια θα ακολουθήσει συζήτηση επί των εργασιών και των θεμάτων που θέτουν οι εργασίες.

## ΔΕΥΤΕΡΗ ΗΜΕΡΑ – ΣΑΒΒΑΤΟ 7 ΑΠΡΙΛΙΟΥ

Την δεύτερη ημέρα του σεμιναρίου θα οργανωθεί, από κοινού με τον Όμιλο Μάνεση, ημερίδα με αντικείμενο *”Διεθνής οικονομική κρίση, Ευρώπη, Ελλάδα. Εικόνες αριθμών, ρυθμίσεων, πολιτικών”* με κύριους ομιλητές τους κ.κ.

Ελένη Λουρή – Δενδρινού, Καθηγήτρια στο Τμήμα Οικονομικής Επιστήμης του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, Υποδιοικήτη της Τράπεζας της Ελλάδος,

Ζωρζέττα Λάλη, Διευθύντρια, Επικεφαλής του Γραφείου Αθήνας της Ομάδας Δράσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα και

Αντώνη Τριφύλλη, πρώην στέλεχος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και της Επιτροπής, πρώην Διευθυντή του Γραφείου της Επιτρόπου κας Παπανδρέου στις Βρυξέλλες.

Τις ομιλίες τους θα σχολιάσουν σύντομα οι Γιώργος Γεραπτερίτης, Επίκουρος Καθηγητής στο Τμήμα Νομικής Αθηνών και Λίνα Παπαδοπούλου, Επίκουρη Καθηγήτρια στο Νομικό Τμήμα.

Το αναλυτικό πρόγραμμα έχει ως ακολούθως:

# ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Παρασκευή 6 Απριλίου 2012

9.00 – 9.45: Εγγραφές στο σεμινάριο

10.00-10.30: Εισαγωγή στο σεμινάριο: Καθηγητές Νίκος Αλιβιζάτος – Αντώνης Μανιτάκης.

10.30-13.30: Παρουσιάσεις εργασιών φοιτητών του Προγράμματος Μεταπτυχιακών

Σπουδών Δημοσίου Δικαίου του Τμήματος Νομικής Θεσσαλονίκης.

Προεδρία: [Μέλος ΔΕΠ από την Αθήνα]

[Θα ακολουθήσει ειδικότερο πρόγραμμα παρουσιάσεων και σχολιασμών]

Συζήτηση για τις εργασίες.

13.30-16.00: Διακοπή – Γεύμα

16.00- 19.00: Παρουσιάσεις εργασιών φοιτητών του Μεταπτυχιακού Προγράμματος

Σπουδών Δημοσίου Δικαίου του Τμήματος Νομικής Αθηνών.

Προεδρία [Μέλος ΔΕΠ από την Θεσσαλονίκη]

[Θα ακολουθήσει ειδικότερο πρόγραμμα παρουσιάσεων και σχολιασμών]

Συζήτηση για τις εργασίες.

19.00-19.45: Γενική συζήτηση για το σεμινάριο.

Συμπερασματικές παρατηρήσεις Καθηγητές Αντώνης Μανιτάκης – Νίκος

Αλιβιζάτος

Σάββατο, ώρα 9.30 - 12.00

Ημερίδα:

Διεθνής οικονομική κρίση, Ευρώπη, Ελλάδα.

Εικόνες αριθμών, ρυθμίσεων, πολιτικών

Προεδρία: Καθηγητής Γιάννης Ζ. Δρόσος

**Αντώνης Τριφύλλης**

Πρώην στέλεχος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και της Επιτροπής,  
πρώην Διευθυντής του Γραφείου της Επιτρόπου κας Παπανδρέου στις Βρυξέλλες  
*Η υπεραξία της φούσκας. Σκέψεις με αφορμή ορισμένα μεγέθη της παγκόσμιας οικονομίας  
και της ευρωπαϊκής απάντησης σε αυτήν*

[15-20']

**Ελένη Λουρή – Δενδρινού**

Καθηγήτρια στο Τμήμα Οικονομικής Επιστήμης του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών,  
Υποδιοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος  
*Νέες κατευθύνσεις και κοινοτικές ρυθμίσεις για την λειτουργία των τραπεζών και του  
τραπεζικού συστήματος ως συμβολή στην ανάπτυξη της Ευρώπης. Σκέψεις και παρατηρήσεις  
στο παράδειγμα της Ελλάδας*

[15-20']

**Ζωρζέττα Λάλη**

Διευθύντρια, Επικεφαλής του Γραφείου Αθήνας της Ομάδας Δράσης  
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα  
*Διοικητική οργάνωση και νομοθεσία ως παράγοντες δυσλειτουργίας της οικονομίας και  
παρεμπόδισης της ανάπτυξης. Παραδείγματα από την ελληνική εμπειρία* [15-20']

**Σχολιασμός** [10' ανά σχολιαστή]:

Γιώργος Γεραπετρίτης

Επίκουρος Καθηγητής στο Τμήμα Νομικής Αθηνών

Λίνα Παπαδοπούλου

Επίκουρη Καθηγήτρια στο Νομικό Τμήμα Θεσσαλονίκης

Συζήτηση – τελικές παρατηρήσεις των εισηγητών [60']